

工信部要求生产企业千方百计扩产能

## 保障新冠病毒疫苗生产供应

新华社北京1月5日电 记者5日从工信部获悉,工信部加强产业链有机衔接,推动企业加快疫苗产业化进程,千方百计扩产能,保障新冠病毒疫苗生产供应。

工信部专门成立新冠病毒疫苗生产保障工作专班,每周对重点企业的产能产量进行跟踪调度。同时,对各条技术路线的企业,都要求同步推动产能建设。国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公司三家企业已具备规模化生产的各项条件。

工信部对新冠病毒疫苗生产供应链进行全面梳理,同时推动关键物料加快生产攻关,组织上下游企业加强供需对接,确保新冠病毒疫苗生产供应链稳定。

工信部副部长王江平强调,要稳步加快扩大产能,在确保疫苗质量安全的前提下,科学安排生产计划,最大限度挖掘生产潜力,全力做好新冠病毒疫苗生产供应保障工作。

工信部资料显示,国药中生北京公司、国药中生武汉公司、北京科兴中维公

司三家企业已开启“加速”模式。国药中生北京公司新冠病毒灭活疫苗项目生产负责人张晋表示,还将落实产能扩展计划,企业2021年新冠病毒灭活疫苗产能可达10亿剂次以上。

工信部表示,目前,国内已有18家企业陆续开展新冠病毒疫苗产能建设。随着新冠病毒灭活疫苗产能的进一步提升,以及其他技术路线企业产能建设的逐步完成,我国新冠病毒疫苗的生产能力能够满足国内大规模接种需求。

我市又将开启“速冻”模式

市民出行要多穿衣服防感冒

本报讯(记者高燕)2020年岁末的冷空气刚刚过去,2021年伊始新一轮强冷空气已经在派送途中。5日,记者从市气象台获悉,预计1月6日~8日我市将再次出现大风和强降温天气。

据了解,此次冷空气从5日夜间开始影响我市,6日~7日全市将出现4~6级短时7级或以上西北风,最高气温骤然下降,6日白天全市最高气温将降至-23~-16℃,部分地区接近或突破历史同期最高气温的极低值;最低气温将出现在7日或8日早晨,并再次刷新入冬以来新低;过程降温幅度在10℃左右,局部可超过12℃。

市气象台提醒,此次强冷空气对改善空气质量仍然十分有利,但由于我市前期降水异常偏少,天气干燥,森林火险等级持续偏高,大风天气易引发森林火灾,相关部门要提前采取防范措施;另外大风和强降温对设施农业、交通运输、供电、供热、市政、疫情防控和公众出行都会带来不利影响,各部门和广大市民应及早做好应对工作。

安全生产风险隐患  
大排查大检查大整治

市城管局打响百日攻坚战

本报讯(记者辛雅君)市政设施网格化、点位化安全管控措施是否到位;供热、供排水、燃气等重要设施设备是否进行安全防护和巡查、维护、保养;城镇污水处理和环卫垃圾处置是否安全达标……5日,记者从市城市管理局获悉,该局从2020年12月29日至2021年4月9日,开展安全生产风险隐患大排查大检查大整治百日专项行动。

百日大整治按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”“谁主管、谁负责,谁审批、谁负责”的总要求,从单位自查、机关督查两个方面,按照企业(单位)网格化排查、自查自改等方式组织实施。

市城市管理局相关负责人告诉记者,专项行动开展以来,该局出动人员217人次,发现隐患问题108项,并要求2021年1月10日前全部整改完毕或采取应急措施保证安全。

数字人民币  
可视卡式硬钱包首次亮相

新华社上海1月5日电 1月5日,位于上海长宁区的上海交通大学医学院附属同仁医院员工食堂里,医生们正通过数字人民币“硬钱包”,实现点餐、消费、支付一站式体验。不同于此前使用手机支付数字人民币,此次脱离手机的可视卡式硬钱包首次亮相。

一大早,同仁医院呼吸与危重症医学科医生于亦鸣结束了夜班后,来到员工餐厅购买早餐。他取出一张带有显示屏的卡片,在员工餐厅的支付终端上轻轻一碰,即刻完成了支付。

“第一次用数字人民币消费,感觉很方便,而且能够看到余额,很放心。”于亦鸣说。记者看到,硬钱包卡片右上角的水墨屏窗口中,消费金额、卡片余额、支付次数一目了然。

同仁医院院长马骏介绍,同仁医院将进一步在医院诊疗支付、体检检查、停车缴费等支付场景,试点使用数字人民币。

据介绍,本次试点是继深圳、苏州手机扫码、碰一碰支付之后,第一次实现脱离手机的可视卡式的硬钱包支付模式,这为运用智能终端困难的人群使用数字人民币、跨越数字鸿沟提供了可能。

## 王翔:折翼天使的飞翔梦

1985年出生的王翔,两岁时因病腿部落下残疾,但打小要强,有一股永不服输的倔强劲儿,她觉得虽然命运不公,让她不能正常行走,但她可以通过自己的努力创造出属于自己的世界。上学时,王翔多次被评为三好学生、优秀团员,还获得过学校设立的奖学金。

品学兼优的王翔曾两次考上大学,然而由于身体原因,都无奈放弃。如今,她通过自学取得了本科学历证书和学位证书,并考取了一级企业人力资源管理师资格证书。

王翔的就业之路充满坎坷,记不清递出了多少次求职申请,但收获的都是失望。后来在政府有关部门的帮助下,她成为大同市职业介绍管理中心一名员工。从自己找工作到帮助别人找工作,王翔找到了实现自己人生价值的最佳岗位。通过多年的学习和历练,目前她精通前台的各种业务,成为职介中心的多面手,也成为求职者和同事心目中的微笑女孩和最美职介人。

王翔在出色完成本职工作的同时,还积极投身市残联组织的各种公益活动。在一些体育和文艺活动中,总少不了她的身影。2019年,王翔参加了大同国际马拉松赛,在志愿者的帮助下,她顺利“跑”完了全程。王翔对待生活乐观向上的态度,感染了身边许多人,大家纷纷为她点赞。

付出总有回报,王翔这些年获得了很多荣誉和奖项,2007年12月荣获



王翔在工作中

“大同市职介杯征文大赛”一等奖;2009年5月荣获“大同市2008-2009年度创业就业十佳标兵”;2010年4月荣获首届大同“青年五四奖章”;2014年,荣获“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”山西省最受关注新青年;2019年12月获得“新时代、新思想、新作为”职工诵读比赛一等奖;2020年10月,在山西省经典诵读大赛大同赛区选拔赛中,荣获三等奖……

王翔告诉记者,她之所以积极参加各类社会活动,并不是为了追求荣誉,

只是为了展示自己对待生活的态度,展示自己阳光的一面,希望通过自己的努力,激励更多人积极向上。

文/图 本报记者 龙中华



## 市应急管理局加强日常监管强化执法联动

## ● 持续推进扫黑除恶专项斗争 ●

本报讯(记者成自力)扫黑除恶专项斗争开展以来,市应急管理局以规范煤矿、非煤矿山、危险化学品和冶金工贸行业领域安全生产综合治理为重点,加强日常监管,强化执法联动,持续保持高压震慑态势,确保涉黑涉恶问题得到根本遏制。

市应急管理局将扫黑除恶线索摸排、宣传发动融合到应急、安全生产业务工作中,畅通投诉举报渠道,在行业领域内开展了全方位、立体式、无死角的宣传动员。在入企检查、督查、调研、考核、验收时,都要宣讲扫黑除恶、摸排

线索,形成全行业人员参与的良好态势。同时,在系统内推行加强安全生产与扫黑除恶“四结合”工作方法。一是结合安全生产检查开展扫黑除恶专项斗争宣传;二是结合隐患排查摸排企业黑恶势力线索;三是结合责任落实强化扫黑除恶领导;四是结合能源领域反腐败工作深挖黑恶势力保护伞。

在完成好本职工作职责的同时,精心组织、有序推进扫黑除恶工作,围绕职能,重点排查,在统筹兼顾中突出重点,务求取得实效。组织市县乡三级开展安全生产督查检查,将“打非治违”

和“失信联合惩戒黑名单”情况作为重点督查内容,注重从安全生产违法违规行为中发现涉黑涉恶线索;开展了全覆盖督导,成立了7个调研督导组,对11个县区局扫黑除恶专项斗争工作深入调研督导,收集了进展情况、好的做法、存在问题及对策建议,提出了督导意见;全面排查企业非法购买、使用民用爆炸物品等涉黑涉恶线索。扫黑除恶专项斗争开展以来,共排查出涉黑涉恶线索15条,全部及时移送相关县区政府扫黑办,挖出并打掉了15个黑加油窝点。

扫黑除恶成果展